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Opérations élémentaires

�� ��Systèmes

Exercice 1. Et boum.

Déterminer l'ensemble des fonctions f : R −→ R qui véri�ent : ∀x ∈ R, f(x) + xf(1− x) = 1 + x.

Indications : procéder par analyse-synthèse. Dans l'analyse, déterminer l'expression, pour x ∈ R, de f(1− x) + (1− x)f(x).

Exercice 2.

Résoudre à l'aide du pivot de Gauss les systèmes suivants : x+ 3y + 2z = 2
x
2 − y − z = − 1

3
x
6 + y + z

3 = 1
2

,

 y + z = 3
x+ 2y − 3z = −3
x− y + 2z = 4

,

 x+ 2y − 2z = 3
2x− y + z = 3
x+ 7y − 7z = 3

, et

 x+ 2y − 2z = 3
2x− y + z = 3
x+ 7y − 7z = 6

.

Exercice 3.

Résoudre à l'aide du pivot de Gauss les systèmes :


x+ y + z + 2t = 7
x+ 2y + 3z + 3t = 12
x+ y + z − t = 1
x− y − 3z − t = −5

et


x+ 2y − z = 1
3x+ y + 2z = 2
4x+ 3y + z = 3
2x− y + 3z = 1
x− 3y + 4z = 0

.

�� ��Opérations élémentaires sur les matrices

Exercice 4. Inversion.

Les matrices suivantes sont-elles inversibles ? Si oui les inverser. Sinon, donner leur rang.

F =

 1 3 −1
2 5 1
3 7 2

, G =

 1 0 −1
2 1 3
1 1 2

 , C =


1 · · · · · · 1

0
. . .

...
...

. . .
. . .

...

0 · · · 0 1



E =


1 2 3 . . . n
0 1 2 . . . n− 1
0 0 1 . . . n− 2
...

...
...

. . .
...

0 0 0 . . . 1

 , M =


1 2 . . . n

n+ 1 n+ 2 . . . 2n
...

...

n2 − n+ 1 n2 − n+ 2 . . . n2

.

Exercice 5. Décomposition Jr.

On considère la matrice H =

 1 1 1 1
2

1 1 1 1
3

1 1 1 1
4

.

Déterminer l'entier r et un couple de matrices (P,Q) telles que PHQ = Jr.

Déterminer un autre couple (P,Q) convenable.

Énoncé disponible à l'adresse suivante : http://mpsi.daudet.free.fr/.

N'hésitez pas à me poser tout type de question sur un point qui ne vous paraît pas clair par mail à l'adresse abbrug@gmail.com.

http://mpsi.daudet.free.fr/maths/index.html
mailto:abbrug@gmail.com?subject=[MPSI] Question sur [...]
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En notant
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Synthe'se ok.


